

广东庆祝2021年中国农民丰收节主会场开幕式活动在汕头举行 晒幸福，广东处处好“丰”景

羊城晚报记者 许悦 赵映光 马思泳



开幕式活动现场的广东乡村振兴图片展 省农业农村厅供图

“铿锵的锣鼓，激越的鼓点，槌起槌落，鼓声不息……”9月22日晚7:30，在潮汕大锣鼓的喧闹声中，广东省庆祝2021年中国农民丰收节主会场开幕式活动在汕头市潮汕历史文化博览中心广场隆重举行，主会场内处处洋溢着喜庆、欢乐的丰收节气氛。会场外，鱼满舱，稻喜人，梅州柚走进千家万户，狮头鹅摆上世界餐桌。金秋九月的广东，丰收节里晒幸福，处处都是好“丰”景。

晒幸福，图片展里看丰年

“中国农民丰收节”是第一个在国家层面专门为农民设立的节日。自2018年起，我国将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。今年的丰收节，恰逢中国共产党成立100周年，也是全面建成小康社会后的第一个丰收节，也是实现第二个百年奋斗目标开局之年的丰收节。它不仅为亿万农民庆祝丰收、享受丰收的节日，也是五谷丰登、国泰民安的生动体现。

22日晚7:30，广东省庆祝2021年中国农民丰收节主会场开幕式活动在汕头市潮汕历史文化博览中心广场隆重举行。在主场会场拾级而上，沿路的广东省乡村振兴图片展吸引了所有人驻足观看。

图片展里晒幸福，这个广东21个地市的乡村振兴图片，从不同角度反映了广东省农民丰收、乡村振兴、美丽乡村等内容，体现坚持质量兴农、绿色兴农，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，着力彰显乡村产业兴旺之美；体现牢固确立和践行绿水青山就是金山银山的理念，全面推进农村人居环境整治，深入开展秀美乡村建设，着力彰显乡村自然生态之美。

晒丰收，广东处处好“丰”景

会场内，潮汕大锣鼓表演、“干鹅送干村 喊全球侨胞吃狮头鹅”、惠农强农政策大礼包发布等内容高潮迭起。丰收的节日里，全社会与农民朋友欢度节日，坚定了群众

永远跟党走的信心。会场外，鱼满舱，稻喜人，梅州柚走进千家万户，狮头鹅摆上世界餐桌。金秋九月的广东，处处都是好“丰”景。

早在本月中旬，“各地市委书记话丰收”视频轮番上线，已经刷屏了多次，广东省乡村振兴重要成果发布等丰富多彩的“节日单”，也在省乃至全国形成独特性和宣传效应，把广东农民的丰收成果和农民过节的形式推向全国，把广东文化传播遍全国。

在《我为群众办实事、我为果农卖水果》主题朗诵环节，菠萝、荔枝、柑橘、柚子、鲍鱼、龙眼、银杏等广东今年的“网红”轮番上场，为了打造这些超级网红，广东各级党委机关、社会团体、工商企业等广泛参与，形成推进乡村振兴、为群众办实事的强大合力。单以荔枝为例，2021年广东荔枝电商销售近30亿元，大数据、互联网和人工智能托举起广东的农业数字化，实现了农业的数字化转型，科技赋能助力广东大地丰收。

如今，广东农产品的“朋友圈”越来越大，产区品牌越擦越亮，广东农产品国内国际品牌影响显著提升。丰收节里还传来好消息，接下来广东将继续深挖“粤字号”农产品特色优势，加速培育农产品贸易新动能，有效利用国内国际两个市场、两种资源，以外带内、以内促外，形成推动农业对外合作的双轮驱动和高水平双向开放格局。乘着数字农业发展的“东风”，广东正不断加快推进新一代信息技术与农业农村实际工作深度融合，让惠农兴农更有深度，让惠农富农更有温度，让共同富裕更有广度。

9月22日，花呗公告了接入征信工作的最新进展。公告显示，在央行征信管理部门的指导下，花呗正逐步推进接入央行征信系统的工作。目前，在获得用户授权的基础上，部分用户已经能够在自己的征信报告中查询到花呗记录，未来征信服务将逐步覆盖全部用户。对此，上海银行等金融机构表示，正常使用花呗、保持良好的还款习惯，不会对贷款造成影响。

花呗记录按月汇总

伴随着数字经济的发展，数字金融服务接入征信体系已成为大势所趋。此前，微粒贷、京东白条已经接入了央行征信系统。公开信息显示，重庆蚂蚁消费金融有限公司于6月3日获得银保监会批复开业，成为持牌金融机构。花呗也纳入蚂蚁消费金融公司，需和其他持牌金融机构一样将用户相关信贷信息报送至央行征信系统。

花呗业务更加规范

针对此前有传闻称“花呗上报征信可能影响银行放款”一事，花呗回应称，正常使用花呗，保持良好的使用、还款习惯，不会导致贷款困难。并且，99%以上的花呗用户都有良好的使用记录。

花呗正逐步接入央行征信系统

记录按月汇总，不会单笔报送，也不会上报具体的消费信息；银行：正常使用不影响贷款

羊城晚报记者 沈钊

用户的经济实力和信用水平。上海银行相关负责人告诉记者：“银行在日常贷款审批中，会根据用户的整体负债、现金流、是否有违约记录等综合判断。良好的征信记录体现了用户的还款意愿与能力。因此，合理使用花呗、按时还款，在银行贷款的审批中不会带来负面影响。”

是趋势也是进步

清华大学战略与安全研究所

中心客座研究员下永祖认为，随着我国数字经济的发展，像花呗这样的数字信贷服务纳入征信体系，是趋势也是进步，有助于将数以亿计的“信用白户”纳入国家的征信体系，帮助他们在未来获得需要的金融服务。下永祖说：“征信系统是国家的金融基础设施，建立更加全面、精准、细化的信用体系，也有利于防范金融风险、降低融资成本、优化金融服务质量、提升社会信用意识。”

广东将开展专项治理行动，全面规范校外培训机构培训行为

1年内有效减轻学生过重校外培训负担

羊城晚报讯 记者孙唯报道：9月22日，广东省教育厅等十部门宣布出台专项治理行动方案，全面规范校外培训机构培训行为。目标要在1年内有效减轻学生过重校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担，2年内成效显著，全省教育生态明显好转，人民群众教育满意度明显提升。该行动方案主要围绕大力压减学科类培训机构规模、大力整治违规办学行为、规范校外培训市场秩序三大方面展开。

学科类培训机构规模：压减

《行动方案》明确，本次专项治理行动治理范围包括在广东省辖区范围内，面向中小学生举办的线上、线下校外培训机构，涵盖道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语（英语、日语、俄语）、物理、化学、生物的学科类培训机构，以及实施艺术、体育、科技、综合实践活动等非学科类培训机构；包括由教育行政部门审批，民政、市场监管部门登记的校外培训机构（不含职业技能培训），以及其他面向中小学生举办的各类无证无照的校外培训机构。

校外培训市场秩序：规范

《行动方案》明确，要查处校外培训机构不正当竞争行为。治理校外培训机构存在宣传与实际不符或无法证实的内容，通过夸大培训效果、夸大机构实力、虚构师资力量、虚构升学率、虚构命题命中率、虚构教师教育成果、虚构学生成绩等虚假或引人误解的宣传方式欺骗、误导消费者的违法行为。

违规办学行为：整治

《行动方案》指出，对办学场所存在设施设备（包括消防设施器材）不符合安全标准要求、不具备建筑防火和安全疏散等消防安全条件、违规住校、疫情防控安全隐患的线下校外培训机构，以及教学内容与宣传资料存在意识形态问题、影响政治安全的线下、线上校外培训机构，要及时消除安全隐患。对存在重大安全问题的

广东移动政企专线，助力企业信息智慧传输

5G时代信息技术飞速发展，政府、金融、企业等政企客户对于数字网络品质要求也逐步提升。为促进千行百业数字化发展，保障企业网络安全，中国移动广东公司（下称“广东移动”）推出“政企专线”，助力企业信息智慧传输。

文/刘溪汇



广东移动“政企专线”依托中国移动丰富的传输网络资源，为政企客户提供多种专线接入方式，助力客户享受快传输、低延时、安全可靠的Internet互联网与专用网络服务。目前，“政企专线”包括商务快线、极光专线、尊享组网三大业务，相比普通带宽专线产品，政企专线更高速、更优质、更安全！专线专用，满足政企客户多元数字网络需求。

“商务快线”为中小企业提供专业的“互联网+宽带”接入服务，提供多种增值业务。面向高端酒店、商务楼宇、产业园区等商业场景，提供“一站式”信息化解决方案。支持大带宽网络接入，以大带宽300M起步，提供“畅享”“畅享”“尊享”三大套餐，满足客户多样化的极速上网需求，降低企业通信成本，并有客服专员为企业解决专线业务问题，服务更有保障。

在门店部署wifi网络，利用portal服务器向客户推送商场广告活动，极大的促进了商场的销售。“尊享组网”不仅为政企客户提供2M-100G多种带宽的数字电路、光纤等电路的租用和维护服务，更全面推出“OTN精智专网”业务，通过全省2000多个OTN节点的部署，建立更安全、更可靠、更高速的专用数据通道环境，业务可靠性99.999%，丢包率低于0.0001%，‘天级’业务开通，实现专线快速接入，打造粤港澳大湾区3ms时延圈，成功案列遍及政府、金融、IT、能源、交通等各行各业。

广东某银行为了快速扩展跨省业务，需要建设一条跨省互联互通的电路租用线路，用于银行系统、平台和数据的对接。广东移动快速响应，在2天内为其开通了10G大带宽跨省OTN专线，以政企专网超低时延、超高可靠、超强保障的优势和特性，为该银行提

供灵活、稳定、所需的高质量专线服务，助力其实现更丰富的金融业务创新。政企专线不仅为企业的集团信息化提供安全可靠的专网专用网络，带来高效快捷的数据传输

和语音沟通专网，更能实现安全高效的内部互联。广东移动一直致力于通过技术创新为政企客户提供更好的网络能力和业务体验，现推出高性价比的“专线惠民”活动，新客户可体验3个月政

企专线产品，成功续约专线业务更有机会享50%话费补贴；广东移动百兆以内企业宽带客户可享受提速升档服务；楼宇专线服务全面升级，开通时长超过服务承诺，可额外享受1个月产品使用时长。线路中断超时可额外享受2个月产品使用时长。极致的网络体验，优惠的价格服务，广东移动政企专线正全面升级，网络智能化，满足政企客户高价值、个性化专线的业务需求！